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„Regionální plán regionu Saská Kamenice“ – vyjádření Ministerstva životního 
prostředí

Vážený pane předsedo,

Ministerstvo životního prostředí České republiky (dále také jen „MŽP“) obdrželo od Plánovacího 
svazu regionu Saská Kamenice (dále také jen „Plánovací svaz“) dne 8. července 2021 návrh 
koncepce „Regionální plán regionu Saská Kamenice“ včetně vyhodnocení vlivů této koncepce 
na životní prostředí (dále také jen „návrh koncepce“) a dalších doprovodných dokumentů. 
MŽP tímto děkuje Plánovacímu svazu za informování české strany a za překlad návrhu koncepce 
do českého jazyka.

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 
písmene f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů, MŽP dne 14. července 2021 informovalo o návrhu koncepce dotčené správní úřady 
a dotčené územní samosprávné celky, které jej zveřejnily dne 21. července 2021. Lhůta 
stanovená zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce a vyhodnocení SEA byla 30 dnů 
ode dne jeho zveřejnění, tedy do 20. srpna 2021. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo vyjádření 
od celkem 12 subjektů, přičemž čtyři vyjádření obsahovala připomínky a požadavky k návrhu 
koncepce či připomínky týkající se následných fází realizace koncepce. Po stanovené lhůtě MŽP 
neobdrželo žádná další vyjádření. Kopie všech obdržených vyjádření jsou přílohou tohoto dopisu. 
Vybrané připomínky a požadavky uvádíme níže.

Ministerstvo kultury upozorňuje, že návrh koncepce bude mít významný vliv na životní prostředí, 
pokud nebudou správně ošetřeny sledované zájmy státní památkové péče a pokud nebudou 
nastaveny podmínky v souladu se zájmem na ochranu kulturně historických hodnot. Dále 
připomíná, že kromě jiného dotčené území zahrnuje i oblast prohlášenou za památku světového 
dědictví UNESCO s rejstříkovým číslem USKP 14 Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří. Tento 
region tvoří 22 komponent, z nichž 17 se nachází na území Saska a 5 v české části Krušnohoří. 
V Česku se konkrétně jedná o Hornickou krajinu Jáchymov, Hornickou krajinu Abertamy – Boží 
Dar – Horní Blatná, Rudou věž smrti, Hornickou krajinu Krupka a Hornickou krajinu Mědník.

Ministerstvo kultury požaduje zakreslit do mapových podkladů návrhu koncepce nárazníkovou 
zónu komponenty 2-CZ Hornická krajina Abertamy – Boží Dar – Horní Blatná v jejím plném 
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rozsahu. Dále žádá o zřetelné vyznačení celé památky světového dědictví UNESCO Hornický 
region Erzgebirge/Krušnohoří do všech mapových listů návrhu koncepce.

Z hlediska ochrany vod MŽP upozorňuje, že realizace některých záměrů uvedených v návrhu 
koncepce by mohla představovat ovlivnění vodohospodářských poměrů na území České 
republiky. Proto MŽP předpokládá, že německá strana ve fázi příslušných správních řízení osloví 
českou stranu prostřednictvím Česko-německé komise pro hraniční vody a jejich grémií s žádostí 
o stanovisko.

MŽP rovněž důrazně připomíná, že při implementaci v koncepci navrhovaných cílů a opatření, 
zejména před zahájením realizace projektů, které budou z navrhovaných opatření vycházet, 
je třeba dále striktně postupovat v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 
2001/42/ES, o posuzování vlivů některých programů a plánů na životní prostředí (dále jen 
„směrnice SEA“) a se směrnicí Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných 
a soukromých záměrů na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů (směrnice EIA) tak, 
aby byly eliminovány či minimalizovány případné dopady na životní prostředí a veřejné zdraví 
a rovněž na předměty ochrany a celistvost evropsky významných lokalit a ptačích oblastí 
soustavy Natura 2000, a to i na území České republiky.

Na základě výše uvedeného MŽP tímto souhrnným vyjádřením sděluje, že ačkoli po důkladném 
prostudování obdržených dokumentů a na základě obdržených vyjádření uplatňuje 
k návrhu koncepce „Regionální plán regionu Saská Kamenice“ včetně vyhodnocení 
vlivů této koncepce na životní prostředí připomínky a požadavky, nevyžaduje 
k předloženému návrhu programu účast na ústních mezistátních konzultacích dle 
ustanovení článku 7 směrnice SEA a dle ustanovení článku 10 Protokolu o strategickém 
posuzování vlivů na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů na životní prostředí 
přesahujících hranice států.

MŽP však požaduje zohlednění a písemné vypořádání jak výše uplatněných připomínek 
a požadavků, tak i jednotlivých vyjádření českých subjektů, která přikládá k tomuto 
dopisu, a předložení tohoto vypořádání ještě před samotným schválením návrhu 
koncepce. 

Dne 23. července 2021 MŽP zaslalo Plánovacímu svazu odůvodněnou žádost o prodloužení 
původně stanoveného termínu pro předložení vyjádření o 10 dní. Ačkoli MŽP doposud neobdrželo 
reakci na tuto žádost, pevně věří, že jí bude ze strany Plánovacího svazu vyhověno a že budou 
vznesené připomínky a požadavky náležitě zohledněny a vypořádány.

MŽP také uvítá následné zasílání dalších informací v průběhu procesu schvalování koncepce, a to 
včetně zaslání její konečné a schválené podoby a dalších údajů dle článku 9 směrnice SEA, stejně
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jako informování o případných projektech povolených na základě schválené koncepce, které by 
mohly mít významný vliv na území České republiky.

S pozdravem

Mgr. Evžen Doležal
ředitel odboru posuzování vlivů na životní 
prostředí a integrované prevence

podepsáno elektronicky 

Přílohy
1. Kopie vyjádření Agentury ochrany přírody a krajiny ČR
2. Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí
3. Kopie vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru životního prostředí 

a zemědělství
4. Kopie vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje, 1. náměstkyně hejtmana
5. Kopie vyjádření Ministerstva kultury
6. Kopie vyjádření Újezdního úřadu Hradiště
7. Souhrn vyjádření MŽP

Na vědomí
- Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 – Chodov
- Česká inspekce životního prostředí, Na Břehu 267/1a, 190 00 Praha 9
- Ministerstvo kultury, Maltézské náměstí 471/1, 118 11 Praha 1
- Ministerstvo zahraničních věcí ČR, odbor států střední Evropy, Loretánské náměstí 5, 

118 00 Praha 1 
- MŽP, odbor ochrany vod, zde
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